
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TREZE DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos treze dias do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra realizou-se a Trigésima Sétima 

Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa, Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e convida o Vereador Sandro Pires de Andrade para 

proceder a leitura de um trecho do Santo Evangelho. Iniciando os 

trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Trigésima Segunda 

Sessão Ordinária, realizada no dia vinte e três de fevereiro de 

dois mil e vinte e seis, da Trigésima Terceira Sessão Ordinária, 

realizada no dia três de março de dois mil e vinte e seis, da 

Trigésima Quarta Sessão Ordinária, realizada no dia dez de março 

de dois mil e vinte e seis, da Trigésima Quinta Sessão Ordinária, 

realizada no dia vinte e três de março de dois mil e vinte e seis 

e da Trigésima Sexta Sessão Ordinária, realizada no dia seis de 

abril de dois mil e vinte e seis.  As atas são colocadas em 

discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo aprovadas pela 

unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário. 

Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 



 

 

 

 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar nº 405/2026, 

avulso nº 90/2026, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o 

Plano Municipal de Regularização Fundiária Urbana da Estância 

Turística de Olímpia denominado Olímpia Legal e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6451/2026, avulso nº 

92/2026, de autoria do Marco Antônio Parolim de Carvalho, que 

institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa 

com Transtorno do Espectro Autista e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Lei nº 6452/2026, avulso nº 93/2026, de autoria do 

Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, que institui o Programa 

“Escola Amiga dos Animais” no Município de Olímpia, com foco na 

educação infantojuvenil para a proteção, cuidado e o bem-estar 

animal.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Lei nº 6453/2026, avulso nº 94/2026, de 

autoria do Vereador Sandro Pires de Andrade, que autoriza o Poder 

Executivo a implantar o Serviço de Acolhimento Psiquiátrico de 

Urgência na Santa Casa de Misericórdia de Olímpia, com regime de 

porta aberta e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 763/2026, avulso nº 91/2026, de autoria da Vereadora 

Lucimara Batista Germano do Nascimento, que dispõe sobre a 

concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora 

Patrícia Ângela Ruiz Seno. O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação. Continuando os trabalhos, não 

havendo projetos para deliberação, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos regimentais, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo 

dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência: 263, 

264, 265, 266, 267, 268, 269 e 270/2026, de autoria do Vereador 

Otávio Augusto Hial. 271/2026, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho. 273/2026, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 



 

 

 

 

dos Santos. 274, 275 e 278/2026, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos. 279 e 280/2026, de autoria do Vereador Luiz Antônio 

Moreira Salata. Não havendo mais Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos regimentais, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência: 425, 

439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 471, 472, 473, 474, 475 e 

476/2026, de autoria do Vereador Charles Amaral Ferreira. 426, 

427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437 e 447/2026, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho. 438/2026, de 

autoria do Vereador Luiz Gustavo Pimenta. 446, 448, 449, 450, 451, 

452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 485 e 486/2026, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos. 459, 460, 461, 462, 463, 464, 

465, 466, 467, 468, 469 e 470/2026, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos. 477 e 478/2026, de autoria do Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho. 479, 480, 481, 482, 483 e 484/2026, de autoria 

do Vereador Luciano Ferreira. Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores: Charles Amaral Ferreira: “Boa noite a todos. 

Começar saudando a plateia, em nome da minha esposa Renata, da 

minha assessora Maria Fernanda. Saudar aqui nosso amigo, parceiro 

Zé Cocão, secretário de esportes, representando nosso prefeito 

aqui hoje. Obrigado Zé, sua presença muito enaltece aqui a nossa 

câmara. Saudar também o Gaúcho, assessor da deputada estadual 

Letícia Guiar. Muito obrigado também pela presença. Bom amigos, 

hoje é uma noite especial aqui para mim, os meus três jovens amigos 

ali, do projeto Jovem Vereador, o Otávio, a Júlia e a Victoria, 

são alunos da ETEC, que participam do projeto Jovem Vereador comigo 

aqui nessa câmara. Então, ao longo do ano aí de 2026, a gente está 

passando as experiências do processo legislativo para eles, para 

formar nesses jovens o espírito da política democrática, da 

política cidadã, trazer a eles conhecimentos constitucionais, 

conhecimentos do direito eleitoral, conhecimentos básicos que todo 



 

 

 

 

cidadão deve ter, para quando chegar na urna, saber escolher 

direito seus representantes, para que o nosso país seja cada vez 

melhor. E a política começa, acontece na cidade. Eu acredito nisso, 

que tudo que acontece começa pelo município. Então, a gente dando 

aí a direção para os nossos jovens de Olímpia, tenho certeza que 

eles farão a diferença, mesmo que não sigam nenhum caminho na 

política, mas vão saber disseminar por aí afora as informações 

corretas, da forma correta, saber cobrar, saber fiscalizar. A gente 

já fez indicações, Pimenta, algumas já com resultado, e a gente 

entregou diretamente para o prefeito Geninho as nossas indicações, 

o prefeito passou ali para eles um pouco sobre o Poder Executivo, 

e a gente tem fiscalizado e cobrado as outras indicações deles que 

estão em pauta ainda, além de que, em breve, vamos começar a 

elaborar três projetos de lei baseados nas ideias deles, para 

melhorar a nossa cidade. Além disso, queria falar aqui um pouco 

das indicações que eu tenho hoje. Aqui uma indicação para 

manutenção de uma concertina na escola Professor Reinaldo Zanin, 

a qual eu já queria agradecer a equipe do Leandro Galina, que já 

consertou essa concertina, já deixou ali seguro, porque a 

concertina estava caída na calçada, trazendo um sério risco para 

quem passa por ali, principalmente crianças. Fiz outra indicação 

aqui para o secretário de Zeladoria e Meio Ambiente, solicitando 

a instalação de um ponto de água potável lá no campo do japonês. 

Eu estive lá hoje com o Amin, com o Jean, com o Pastor Rubens, e 

o João Vitor, lá da Secretaria de Obras. Queria pedir o tempo da 

liderança do Podemos, presidente, por favor. E a gente vai começar 

uma grande obra ali no campo do japonês, é uma luta que eu já venho 

pedindo para o prefeito Geninho desde o ano passado, a gente sabe 

da dificuldade extrema orçamentária do município, não só do nosso, 

mas de todos, mas o prefeito Geninho sempre tem um olhar especial 

para os pedidos dos vereadores e vai atender o nosso pedido lá no 

campo do japonês e também na Secap, que é uma das pracinhas mais 

antigas, sem manutenção, da nossa cidade, e vai ser feita uma 

reestruturação completa lá. É um pedido que eu já fiz no ano 

passado, reforcei esse ano algumas vezes e a gente vai ser 

atendido. Então, reestruturação, instalação de um playground novo 



 

 

 

 

lá no bairro, iluminação nova, pintura das vias, conserto das 

calçadas, paisagismo e jardinagem, um projeto completo ali para 

trazer conforto, lazer, trazer dignidade para os moradores ali do 

bairro. Enfim, a gente fez várias indicações, algumas que eu 

destaco também, lá no bairro da Coab 1 e Coab 2, ali no Concebes, 

um prédio muito antigo, que já foi muito utilizado pela prefeitura 

e ele está muito deteriorado pelo tempo. E a gente tem feito muitas 

atividades ali, porém, quando chove, fica impossível de usar. E o 

prefeito Geninho já autorizou, através do nosso pedido, a reforma 

completa ali do Concebes também. Vai ser reformado toda a parte do 

teto, a parte do prédio ali. A Edna vai levar de volta o atendimento 

do CRAS para Coab 1 e Coab 2, que o morador hoje da Coab 1 e Coab 

2 tem que sair lá na São José para ser atendido no CRAS, Lucimara? 

Então é muito longe para o morador. Então a Edna vai voltar, 

através do nosso pedido, o atendimento do CRAS, agradecer a 

secretária Edna por atender essa demanda. E vai ter psicólogo, vai 

ter assistente social, vai ter estagiário ali para atender a 

população também. Então são coisas importantes que a gente tem 

para anunciar e agradecer à gestão. E também muito especial 

agradecimento ao secretário Leandro Galina e ao assessor Guilherme 

Amin, que são pessoas de uma qualidade extrema, profissionais de 

extremíssima qualidade que estão sempre na ponta da lança buscando 

o melhor para nós. No dia de Natal, eu tive a oportunidade de ir 

lá na secretaria para pedir um auxílio para um morador, estava lá 

no dia de Natal, Leandro Galina e Guilherme Amin trabalhando. Então 

são pessoas que merecem o reconhecimento e diante de tudo que a 

gente pede, como eu sempre falo, a gente não pede para nós, a gente 

pede para os moradores da nossa cidade, a gente pede para o 

olimpiense. Então agradecer por todas essas conquistas que a gente 

começa a deslanchar esse ano e depois eu volto no tempo da 

liderança do prefeito para falar mais coisas, ainda que tenha mais 

notícias boas. Muito obrigado e boa noite.” Leandro Marcelo dos 

Santos: “Boa noite aos nomes padres desta casa, boa noite a todos 

os funcionários presentes. Em nome do nosso amigo Carlin, japonês, 

do Milton, da ambulância, e do nosso secretário José Roberto 

Pimenta, nosso secretário do esporte. Desejo boa noite a todos. 



 

 

 

 

Gostaria de deixar aqui o nosso agradecimento à associação Casa 

Teacole com a Nós Mulheres, que sábado fizemos a primeira passeata 

à conscientização das famílias atípicas. Foi uma maravilha. Muitas 

mães presentes, crianças presentes na praça, onde a gente também 

agradece a prefeitura que deu um apoio para a gente lá, nossa GCM, 

em nome do nosso comandante, que esteve também presente 

acompanhando lá. Agradecer ao Hial que esteve lá presente também 

com seus cachorrinhos. Obrigado, Hial, pela sua presença lá nessa 

passeata. Foi uma passeata tranquila, onde a gente tenta 

conscientizar o poder público, municipal, estadual e a União, e 

também as mães que precisam de ajudas, que elas precisam estar na 

rua também. Não é brigando, não é atacando ninguém, mas tentar 

conscientizar o nosso governo que as mães atípicas precisam de 

atenção. Hoje você conversa com algumas mães, estão todas com 

problemas psicológicos, então a gente vai na rua pedir que a 

Prefeitura Municipal, junto com a Secretaria da Educação e da 

Saúde, dê um pouco mais de atenção a essas famílias atípicas. Aqui 

tem vários colegas que defendem a causa, então eu acho que a gente 

precisava, na verdade, se unir forças, porque sábado eu vi muitos 

relatos de mães com crianças com vários problemas, e muitos 

problemas. Então eu fico aqui agradecendo a Kelly, a Luana, a 

Eliane, e a todos os profissionais que abraçam a causa na 

associação, e gostaria de deixar uma mensagem, que a Casa Teacole 

não recebe recurso de prefeitura de governo nenhum. Lá é dinheiro 

da associação, a gente junta lá a rifa, a Kelly faz as suas loucuras 

lá, coitada, junto com as meninas, para tocar a associação. Nós 

não temos recurso. E, ultimamente, as pessoas estão mandando, 

Barreira, muitas situações que seriam da área da saúde, da área da 

educação, para a Casa Teacole. Mas o nosso estudo é para que, até 

o ano que vem, a gente consiga caminhar com as próprias pernas. 

Mas, no momento, a Casa Teacole conta com alguns voluntários da 

área da saúde, e, infelizmente, não conseguimos atender a todas as 

famílias. Então, os empresários se conscientizam e procurem a 

Kelly, a Luana, para entender como é que funciona o projeto. Hoje 

me ligaram várias mães, mandaram mensagem, infelizmente a casa não 

tem condição de atender todo mundo, porque é pequeno. O tempo da 



 

 

 

 

liderança é minutinho, Sr. Presidente? Então, gostaria de 

conscientizar o empresário que quer conhecer a Casa Teacole, que 

entre em contato comigo, com a Kelly, com a Luana, com as mulheres, 

as nossas mulheres também abraçaram a causa, porque estamos 

precisando de muita ajuda. Então, fica aqui meu agradecimento a 

todos, boa noite e fiquem com Deus.” Luciano Ferreira: “Pessoal, 

boa noite a todos. Em nome do nosso amigo, Fábio Baiana, mando um 

abraço a todos que estão aí. Agradecer também a presença do nosso 

secretário de esportes, Zé Cocão. Um abraço, Zé. Só lembrando que 

eu estive procurando o Zé para estar disputando um campeonato de 

futsal feminino, onde o Zé me deu uma atenção legal e ficou 

disponível também para ajudar as crianças da associação. Obrigado, 

Zé, pela atenção. Gostei da sua atitude. É isso aí, pessoal. Um 

vereador trabalha muito mais quando tem um secretário do seu lado. 

Então, sou muito grato à atenção que o Zé deu. Sou muito grato à 

atenção da Secretaria de Assistente Social, da nossa querida Edna 

também, que está dando uma atenção legal para as crianças da 

associação. Não posso deixar de agradecer ao Galina, ao João Paulo, 

da zeladoria e meio ambiente, porque o vereador, ele consegue 

desenvolver um trabalho muito mais legal consegue buscar recursos, 

consegue atender a população melhor quando ele tem o secretariado 

do seu lado. Então, é importante o trabalho do vereador junto com 

o secretário. Não posso deixar de agradecer também a Prefeitura 

Municipal de Olímpia, nosso querido Geninho, que, uma notícia que 

eu já falei lá atrás, vou falar de novo, a Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia, onde eu sou voluntário, vai estar recebendo 

a doação de um terreno para a gente estar construindo uma sede, e 

isso é gratificante, é um sonho da associação, é um terreno mais 

ou menos de 30 por 15, onde vai ter várias áreas para o autismo, 

para as crianças, a gente pretende montar uma academia, é um sonho 

que está se realizando. Então, sou muito grato à Prefeitura 

Municipal de Olímpia, nosso prefeito Geninho, e convidando a todos 

para o dia 19, agora, nesse domingo, a partir das 9 horas, teremos 

o evento para as crianças do autismo, onde teremos tendas, som, a 

carreta da alegria, lanche, refrigerante. É isso aí, pessoal, a 

Associação Cultural Esportiva de Olímpia, toda semana está fazendo 



 

 

 

 

evento para as crianças, está levando tanto a janta do povo, como 

o evento para o autismo, entrega de ovo de Páscoa, a associação 

não para, todo dia a gente está em atividade, e eu não poderia 

deixar de estar registrado, e agradecendo, mais uma vez, a 

Prefeitura Municipal, e a todos os meus amigos vereadores aí. 

Pessoal, um abraço a todos, que Deus abençoe a vida de cada um de 

vocês.” Lucimara Batista Germano do Nascimento: “Boa noite a todos. 

Quero cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar meu amigo 

Salata, cumprimentar meu amigo Leonardo Concon, em especial, meu 

esposo Gaúcho, Patrícia, Nilto, Carlinhos japonês, toda a plateia. 

Bem, pessoal, não é fácil ser vereador, não, né? Eu acredito que 

Deus colocou cada um aqui, Deus tem um propósito na vida de cada 

um vereador, não foi porque eu quis estar aqui, não foi porque 

cada um, vereadores, quis estar aqui, é lógico que foi o propósito 

de cada um, só que nós lancemos os nomes lá, e Deus nos colocou 

nessa cadeira. Então, vereadores, nós temos que trabalhar sim pela 

população, é isso que a gente faz, cada um dos vereadores aí tem 

o seu talento com o seu público, eu tenho o meu público, cada um 

tem o seu público, né? Eu trabalho mais com as pessoas humildes, 

vulneráveis, né? Louvado seja Deus por isso, e Deus está me 

capacitando cada dia mais, estou amadurecendo sim na política, né, 

gente? Porque eu cheguei aqui, não sabia nada, estava gatinhando, 

mas cada dia que está passando, Deus vem me dando mais 

ensinamentos, né? Quero agradecer a Letícia Guiar, deputada, né, 

Gaúcho? Pela emenda de 100 mil reais que ela nos... deu a cidade 

de Olímpia, né, para arrumar o campinho da Vila São José e a 

pracinha. E também, gente, agradecer o deputado Maurício Neves 

pela emenda de 100 mil reais que foi destinada à Apae. E falar um 

pouquinho do secretário, gente, se der tempo, tá? É o seguinte, 

gente, quando nós vereadores vamos cobrar o secretário, não é 

porque nós queremos não, é porque a população vem nos cobrar 

também, e temos que cobrar mesmo, gente, porque nós somos 

empregados da população, né? Então, eu quero agradecer, sim, o 

secretário Galina, Leandro Galina, por estar atendido a essa 

vereadora sempre, mas, infelizmente, ainda tem secretário, gente, 

que chega, não atende ainda, infelizmente, infelizmente, gente, 



 

 

 

 

porque na hora de pedir o voto, foi o vereador que foi, foi com o 

executivo na casa de cada um, vocês sabem que é desgastoso, não é 

fácil chegar até aqui, não, gente, não é fácil, é com a ajuda de 

Deus que nós chegamos até aqui. E eu cheguei, gente, sem dinheiro 

nenhum, não é fácil. Então, gente, vamos dar um olhar diferenciado, 

secretário, só um minutinho, vamos dar um olhar, secretários, para 

todos os vereadores, não só para mim, para todos, deixa nós 

trabalhar para a população, é só isso que os vereadores querem, tá 

bom, gente? Que Deus abençoe a todo mundo.” Luiz Antônio Moreira 

Salata: “Boa noite a todos, vereadores, mesa diretora, aqueles que 

nos acompanham na galeria e na rede social. Eu gostaria de, nesta 

noite, dizer a vocês a alegria de ter apresentado mais um projeto 

de lei que tem o objetivo na proteção animal. Apresentei, portanto, 

o projeto Escola Amiga dos Animais, que ela visa exatamente 

envolver a comunidade infanto-juvenil nesta questão importante que 

é a causa animal. Eu penso que faltam políticas públicas ainda de 

formação do cidadão. Eu tenho lutado incessantemente na ABCAL para 

fazer com que a gente tenha um programa Jovem Aprendiz que possa 

acolher a todos. Para vocês terem uma ideia, nós temos, eu digo 

nós, porque sou voluntário hoje da ABCAL e me envolvo demais com 

as causas desta organização social. A ABCAL tem hoje perto de 900 

inscrições de jovens, adolescentes de 14 a 17 anos, principalmente. 

Nós temos uma possibilidade, através das empresas, com a cota 

mínima num total aproximadamente de 500 contratações. Mas nós não 

chegamos a isso, porque muitas vezes falta desconhecimento por 

parte do empresário. Às vezes o empresário também endurece muito 

o jogo porque passa a não respeitar a legislação federal. A gente 

tem que fazer um trabalho pedagógico de conscientização. Inspirado 

nisso, eu apresentei este projeto Escola Amiga dos Animais, que 

poderia ser denominado, mais três minutos, seu presidente, poderia 

ser com a denominação protetores mirins, guardiões dos animais e 

tantos outros nomes. Eu penso que essa questão de envolvimento, 

incentivar o respeito e a responsabilidade no trato dos animais é 

uma questão primordial. As escolas da rede municipal de ensino, 

aprovado este projeto, que eu tenho confiança que será apreciado 

ainda, só para encerrar, seu presidente, vai trazer uma formação 



 

 

 

 

básica aos alunos da rede municipal, fazendo com que esses alunos, 

jovens, crianças e adolescentes, possam levar seus pais e 

disseminar junto à sociedade. Obrigado a todos. Um grande abraço. 

Boa noite.” Luiz Gustavo Pimenta: “Boa noite a todos, população 

aqui presente, população que nos acompanha, presidente desta casa, 

vereadores, aos jovens vereadores que estão aqui presentes, 

acompanhando esta sessão, que Deus ilumine vocês, que faça brotar 

esse senso democrático que vocês já vêm trazendo com a vida de 

vocês. A presença de vocês aqui muito nos engrandece. Seu 

presidente, gostaria que fizesse constar a minha discussão, vamos 

dizer aqui, vamos constar em ata aqui, vamos dizer, que todo mundo 

elogiou, e aqui também tece os elogios ao Galina e ao Amin, mas 

que o secretário Galina comece a exigir das empreiteiras o seguro 

construção. Por quê? Toda construção, principalmente no órgão 

público, demanda de seguro. Então, nós estamos ouvindo falar que 

concebe chove, não sei onde chove, onde não dá certo. Basta começar 

a exigir que quem construiu cumpra o período de cinco anos que a 

legislação prevê. Se não, você fica reformando, reformando, 

reformando, e o empreiteiro vai e some aqui com o dinheiro da 

população. Então, essa é a atenção que eu gostaria de deixar aqui. 

Quero também aqui parabenizar toda a equipe da PAI, onde eles 

realizaram, no final de semana, o leilão do Hospital do Amor. 

Então, o leilão já é corriqueiro em nossa cidade. Quero deixar 

aqui o abraço para todos que participaram do leilão. E deixar aqui 

também uma ideia, uma sugestão, para quem gosta, que tem a 

facilidade de trabalhar, de defender a causa autista, que na semana 

passada, no Roda Viva, na TV Cultura, teve a apresentação do doutor 

José Salomão. Ele ficou ali umas duas horas, debatendo com os 

suportes, com o pessoal que estava representando a sociedade civil, 

e trouxe várias ideias, principalmente aqueles que têm a demanda 

na questão do autismo. Quero também deixar aqui registrado, Sr. 

Presidente, que o deputado Motta, deputado federal Motta, o 

deputado relator do aeroporto, quando inseriu no orçamento da União 

o aeroporto da Cidade Olímpica. Destinou também 100 mil reais para 

Apae. E, só para encerrar, Sr. Presidente, tenho uma indicação 

desse vereador para que o prefeito coloque na área urbana da cidade 



 

 

 

 

uma área de zeis. É uma área onde será exclusivamente destinada à 

moradia popular. Então, o pessoal reclama do aluguel, nós estamos 

tentando colocar. Então, é uma indicação. Quero aqui, fugindo do 

meu tempo, comentar à professora Inácia. A professora Inácia tem 

uma demanda aqui que eu acho justa, porque a gente, eu 

principalmente, não adianta a gente reclamar com o governo federal, 

porque quem nos representa não passa de um ex-cadeeiro. Mas, enfim. 

Mas, pelo menos no governo do Estado, que aquelas bandeiras da 

quarta companhia ali, o sargento Barreira, o Hial também, que é da 

corporação, vai estar resolvendo, vai estar vendo por que elas não 

estão sendo hasteadas todos os dias. São essas considerações, Sr. 

Presidente. Se for possível, eu volto no tempo da liderança. Muito 

obrigado.” Marco Antônio Parolim de Carvalho: “Boa noite a todos, 

a todas, a equipe presente hoje. É um prazer muito grande estar 

aqui novamente tentando defender a população da nossa cidade. Bom, 

Sr. Presidente, hoje eu queria falar de duas indicações que eu fiz 

para o secretário de obras. Eu sei que é um momento muito chuvoso, 

a cidade tem muitos buracos para ser tampada, estou vendo o 

trabalho deles, só que tem dois buracos ali, aqui na Senador 

Virgílio Alves. Um entra Bernardino de Campos e a Davi de Oliveira, 

tem um buraco ali que já não dá mais para desviar. E o outro é na 

esquina da Senador Virgílio Alves com a Bernardino de Campos, ali 

perto daquele bar São Jorge, tem um buraco também que não dá para 

desviar dele lá. Então a gente está encaminhando para o Galinho, 

eu tenho certeza que nós vamos ser atendidos, porque ele tem feito 

isso com todos nós vereadores aqui. Também eu queria falar sobre 

um projeto que eu estou colocando hoje, é um projeto que está sendo 

só deliberado, que é a Política Municipal de Proteção dos Direitos 

das Pessoas com Transtorno do Aspecto Autista. A Olímpia ainda não 

tem essa política, eu conversei com o prefeito Geninho, agora nós 

deliberamos um projeto, vou sentar com a Edna, a secretária Edna, 

a secretária Jéssica também, que nós temos grande interesse que a 

secretária da Educação participe dessa política que tem muito da 

área dela nessa política. É uma política, nós analisamos algumas 

políticas de algumas cidades que estão já em andamento e eu estou 

trazendo para a Olímpia, estou tentando trazer aqui para a Olímpia 



 

 

 

 

para formarmos essa política também no nosso município. Nós temos 

aqui vereadores que estão trabalhando com o direito do autista e 

nós temos que nos unir, todos nós aqui, para tentar fazer cada vez 

mais forte a política do autista. Estamos sabendo aí que tem, só 

na rede municipal, por isso que é importante a secretária da 

Educação fazer parte dessa política, tem mais de 200, hoje, só na 

rede municipal aqui da nossa cidade. Para terminar, desejo a todos 

uma boa noite e por hoje é só. Muito obrigado.” Otávio Augusto 

Hial: “Eu dispenso minha palavra, mas só gostaria de dar uma boa 

noite a minha mãe. Muito obrigado pela presença, mãe, que Deus 

abençoe em seu nome e dê uma boa noite a todos aí. Obrigado.” 

Renato Barrera Sobrinho: “Boa noite a todos. Quero iniciar saudando 

a mesa diretora, nobres vereadores, funcionários desta casa, 

Leonardo Concon representando a imprensa, tantas pessoas ilustres 

nessa plateia no dia de hoje, nosso amigo João Vitor, Gaúcho, 

assessor parlamentar da Letícia, nosso amigo querido secretário de 

esporte, vereador licenciado Zé Cocão. Quero deixar relatado aqui 

que o Zé Cocão, nós solicitamos a troca das redes da Areninha, das 

traves da Areninha e as fitas lá do campo de areia, ele já nos 

entregou, estamos esperando a melhor oportunidade para colocar lá. 

Muito obrigado, Zé, por nos atender sempre que nós os solicitamos. 

Também, agradecer também, saudar minha família que me acompanha 

através das redes sociais, os nossos moradores do distrito de 

Baguaçu e do distrito de Ribeiro dos Santos. Queria iniciar essa 

noite falando, domingo eu fiz uma live buscando informações a 

respeito das 150 casas que serão entregues muito brevemente. Após 

a live do prefeito Geninho, algumas pessoas nos procuraram, 

perguntando, buscando maiores informações. E fui, busquei 

informação com o prefeito Geninho e com a secretária de assistência 

social Edna Marque e fiz a live a título de orientação, a qual vou 

repetir aqui. Com relação às 150 casas, o próximo passo a ser 

tomado é a pronúncia da Prefeitura da lista oficial dos 

contemplados. Em seguida, a pronúncia dos contemplados, o segundo 

passo é o sorteio do endereço de cada casa para cada contemplado. 

Em seguida, todos os contemplados irão passar pela assistente 

social, onde vai haver um bate-papo a título de orientação para 



 

 

 

 

que cada um receba as suas orientações, desta forma, dando 

comodidade na sua nova moradia. E só após isso vai ser feita a 

entrega das casas em determinada data, a qual vai ser anunciada 

pela Prefeitura aos contemplados desta casa. Então, ficam aqui 

registradas novamente as devidas orientações, as pessoas que me 

procuraram e a toda a população de Olímpia que estão interessadas 

no que acontece no nosso município. Muito obrigado, boa noite, 

volto no tempo da liderança.” Sônia Regina Pinto Guerra: “Boa noite 

a todos. Gostaria de cumprimentar a todos aqueles que aqui se 

encontram junto conosco e o pessoal também que nos assiste pelas 

redes sociais. Eu vim aqui para parabenizar e para reconhecer tanto 

a nossa assistente social, a secretaria da assistência social, 

através da dona Edna, que tem muito colaborado e contribuído para 

que as pessoas consigam cada vez mais estarem tendo oportunidade 

de fazer cursos de aperfeiçoamento. E assim, de alguma forma, 

conseguir consolidar um pouco mais com relação à oportunidade de 

trabalhar no mercado aqui em Olímpia, quando ela traz carretas que 

disponibilizam as aulas e os cursos tão importantes e necessários 

para quem trabalha com alimento. Então, a carreta que nós recebemos 

aqui em Olímpia é Cozinha Alimento. E essa carreta tiveram a 

oportunidade de muitas pessoas participarem. E com este 

aprendizado, conseguirão, com certeza, melhorar as suas condições 

de trabalho. Porque sempre é bom a gente estar se aprimorando 

naquilo que a gente faz. Então, é uma oportunidade. Assim como o 

nosso prefeito Geninho tem feito, trazendo os cursos de 

empreendedorismo e buscando cada vez mais melhorar e capacitar as 

pessoas da cidade para que possamos cada vez melhorar a nossa 

condição de receber os turistas e assim por frente também, quando 

teremos o aeroporto internacional. Tudo isso é muito importante. 

E as pessoas precisam valorizar e buscar cada vez mais estarem se 

apropriando destes conhecimentos, senão não vão conseguir 

trabalho. Outras pessoas virão. Então, nós precisamos agradecer as 

pessoas que estão envolvidas trazendo geralmente estes cursos para 

cá. E o nosso prefeito, sem querer falar muito a respeito do 

benefício que ele está trazendo, mas reconhecendo mesmo, o trabalho 

dele é significativo e poucos são aqueles prefeitos que se ocupam 



 

 

 

 

com o aprimoramento dos trabalhos das pessoas da sua cidade. Outra 

coisa também que eu quero é agradecer a Ana, Cláudia, esposa do 

Geninho, primeira dama nossa, que muito fez e está fazendo pelo 

Fundo de Solidariedade de Olímpia, que é o nosso fundo social. E 

ela fez um bazar, e esse bazar aproveitando, agradecendo todas as 

pessoas e as empresas que participaram para beneficiar, porque 

quem estarão recebendo são pessoas necessitadas. E a gente tem que 

reconhecer o trabalho de quando ele é bem feito. E eu quero 

agradecer aqui a todas as pessoas que estão colaborando com todo 

o trabalho que está sendo desenvolvido na nossa cidade. É isso. 

Muito boa noite, muito obrigada.” Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra os Vereadores: Leandro Marcelo dos Santos: “Volto à 

tribuna também para agradecer ao secretário Galina, Leandro Galina 

e ao amigo, lá nas terras de Olímpia, que faz a divisa com a Santa 

Fé, com a morada verde ali. Foi criada uma avenida nova, onde tem 

um lago, as pessoas estão fazendo caminhada, pescando, e tinha até 

uma proteção que, infelizmente, algumas pessoas vão lá e quebra. 

E a gente pediu para estar arrumando, porque existe muita criança 

naquela calçada, e o atendimento nosso foi de pronto, atendimento, 

na verdade, onde o Galina e o Amin nos atendeu. Fica aqui nosso 

agradecimento. É como o vereador que me antecedeu disse, a gente 

pede para a população, a gente não pede para a gente. E também 

pede que a população tenha consciência, que aquela proteção acabou 

ficando caro para arrumar. Então a gente agradece mais uma vez ao 

Leandro Galina e também ao Amin. E também sobre os professores de 

inglês que me passaram a falta nas escolas, eu fui até o prefeito 

municipal e ele me disse que abriu o processo seletivo e não teve 

nenhuma inscrição, que ele vai continuar esse processo seletivo 

para ver se consegue fazer a contratação dos professores para o 

nosso município de professor de inglês, que estão sendo cobrados, 

está chegando esse vereador, e antes de a gente tomar alguma 

atitude, eu fui até o prefeito e ele me orientou que foi aberto, 

Gustavo, o processo seletivo, e a pessoa que trabalha no particular 

não tem condição, não querem fazer o concurso público. Esperamos 

que as pessoas que têm alguma no processo seja contratada para 



 

 

 

 

poder atender nossas crianças. E também gostaria de parabenizar o 

Zé Cocão pelos eventos que está desenvolvendo, Zé, na Secretaria 

de Esporte. Parabéns, conte com esse vereador sempre. Sei que você, 

como vereador, como secretário, sempre foi uma pessoa pujante, 

sempre corre atrás da verba, dos eventos. Então, fica aqui o meu 

agradecimento a você, Zé, pelo trabalho que você vem desenvolvendo 

na Secretaria de Esporte. Eu sei que não é fácil, então fica aqui 

o meu agradecimento. Só para concretizar, presidente. Gostaria 

também de parabenizar o Charles Amaral pelo trabalho que vem 

desenvolvendo com essas crianças. É isso aí, Charles, precisamos 

mostrar para essa juventude formar pessoas que têm interesse mesmo 

pela política. Porque a gente, infelizmente, tem algumas coisas 

ruins na cidade, que só chega a notícia ruim. E você está de 

parabéns por essa conduta sua, parabeniza a todos vocês, alunos, 

e vocês também transmitam aos seus amigos que venham conhecer o 

projeto do Charles Amaral, que vocês vão, tenho certeza, trilhar 

esse caminho na vida pública. Boa noite a todos, fiquem com Deus.” 

Renato Barrera Sobrinho: “Volto no tempo da liderança. 

Primeiramente, Gustavo, já fiz o compromisso com vocês e com as 

nossas solicitantes, sua professora ali, sobre o questionamento da 

não bandeira em frente a um órgão público estadual. Existe uma lei 

que é uma obrigatoriedade de todo órgão público estadual ter o 

trio de bandeiras, que é a bandeira do Brasil, a bandeira do Estado 

de São Paulo e a bandeira do município. Vou buscar essa informação, 

realmente, se não está lá e se não está, qual o motivo? O que eu 

presenciei quando trabalhava é que, às vezes, por deteriorar as 

bandeiras, eles retiravam e ficavam esperando o tempo de chegar a 

nova para colocar. Como eu disse, vou buscar a informação, se não 

está lá, qual o motivo que não está, se é uma obrigatoriedade por 

lei. Queria também aqui fazer uma saudação muito especial, 

cumprimentei um por um dos jovens, do projeto Jovens Vereadores, 

parabenizar o vereador Charles, falei para eles da importância de, 

quanto mais novo você se envolve na política, quem ganha com isso, 

com certeza, é o município e as famílias olimpienses, porque, com 

conhecimento, os frutos que vão ser colhidos através de vocês e do 

colega de vocês são só frutos bons, e é isso que o nosso município 



 

 

 

 

precisa. Parabéns, transmita aos colegas de vocês, convidem-os 

para vir junto quando vocês virem aqui. É um prazer, através do 

vereador Charles, receber todos vocês aqui. E, aproveitando esse 

gancho, Charles, eu vi que você falou sobre a reforma do antigo 

Concebes para a implantação do CRAS. No começo do ano passado, 

procurei o prefeito Geninho e o secretário Zoppelari, dando a 

sugestão e pedindo para que eles vissem a viabilidade de quando 

fosse feita a reforma naquele local, que provavelmente, como vai 

ter um espaço para o CRAS, para que fizesse um espaço de uma base 

comunitária coletiva, dando condições, porque ali já existe um 

recuo de viatura, e com uma base coletiva comunitária, tanto a 

guarda municipal poderia estacionar ali a polícia militar como a 

polícia civil, dando uma maior comodidade para os moradores ali. 

Existem várias ocorrências de pequeno porte. Meu amigo aqui, 

parceiro de câmara, o Hial, já também presenciou muitas vezes isso, 

tenho certeza do apoio dele nisso também. Existem várias 

ocorrências de porte pequeno que os moradores daquele canto da 

cidade têm que se deslocar até o centro para fazer ocorrência ali, 

como acidente de trânsito sem vítima, uma desinteligência entre 

famílias sem maiores consequências. Presidente, só para 

complementar, em vez deles se deslocarem da cidade, lá daquele 

canto da cidade, Coab1, Coab2, e toda aquela região, para virem 

aqui na cidade, se nós tivéssemos uma base comunitária lá, eles 

teriam maior comodidade de se deslocar pertinho ali, faça o 

registro ali e voltariam para a sua casa. Muitos deles têm que 

pegar Uber, outros meios de locomoção para vir aqui, porque não 

tem suporte lá. Então fico aqui, líder do prefeito, minha sugestão, 

vou reforçar essa indicação com o secretário de segurança e com o 

prefeito, para que também utilize aquele espaço que pode ser 

utilizado por duas frentes, tanto por CRAS como por uma base 

comunitária coletiva. Muito obrigado, boa noite a todos.” Luiz 

Gustavo Pimenta: “Sr. Presidente, volto nessa tribuna para falar 

do União Brasil, como líder do União Brasil. Mas, na verdade, Sr. 

Presidente, eu não sou o líder legislativo do União Brasil, eu sou 

simplesmente um membro. Nosso líder do União Brasil, com o qual eu 

tenho muito orgulho, muita satisfação de trabalhar junto, é o 



 

 

 

 

vereador e o secretário José Roberto Pimenta Zé Cocão. O Zé que 

puxa junto à população a questão política partidária do União 

Brasil. Nós sabemos que, tanto o Zé, que está ocupando a cadeira 

de secretário, como o vereador Beto Putini, como a vereadora Edna, 

são membros dos nossos partidos. E, graças a Deus, pela dedicação 

do prefeito Geninho, que é o líder executivo do União Brasil, 

convidou todos os três vereadores para que pudesse aplicar a 

política do União Brasil na Cidade Olímpica. E, consequentemente, 

deu oportunidade e deu também a satisfação da gente estar 

trabalhando com o vereador Hial, com a vereadora Sônia e com o 

vereador Sandro Pires. E, por merecimento, não por questões 

políticas, mas por questões democráticas, no futuro bem próximo, 

também ocupando essa cadeira, o nosso prefeito e vereador, o 

Carlinhos japonês. Nós sabemos que o Carlinhos, merecido a salva 

de palmas, nós sabemos que o Carlinhos, a aproximação que ele tem 

com a Câmara, estando presente quase em todas as sessões, estando 

presente também nas rodas de amigos, junto às instituições dessa 

cidade, já era para ter sido ouvido aqui, também colocar suas 

políticas públicas. Faço essas considerações, senhor presidente, 

como aqui podemos estar falando do União Brasil. Gostaria de deixar 

registrada essa fala para que fique nos anais dessa casa. Muito 

obrigado pela atenção. Exatamente. Esticando um pouco, não posso 

deixar de mencionar que hoje existe na política nacional a figura 

da federação. A federação nada mais é, de primeiro nós chamávamos 

de coligação partidária. A coligação ainda existe desde que seja 

feita uma eleição na majoritária. Qual que é a majoritária? 

Presidentes, eleições para governadores, eleições para prefeitos. 

Então existe sim essa coligação. Nas eleições do Senado, nas 

eleições de deputado e de vereadores, existe hoje a figura da 

federação. A federação é a junção de dois partidos e hoje o União 

Brasil está junto com o PP. E realmente os vereadores do PP também 

falam em nome da federação. Bem lembrado, senhor presidente. Um 

forte abraço a todos. Obrigado.” Não havendo mais oradores ao tempo 

da Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito. Usa da 

palavra o Vereador: Charles Amaral Ferreira: “Boa noite novamente, 

de volta. Saudar os nobres integrantes da Guarda Municipal, da 



 

 

 

 

Polícia Militar de São Paulo, que estão presentes aqui. Sejam bem-

vindos. E queria aproveitar para fazer um convite para todos do 

Circuito Sesc de Artes, que vai acontecer no dia 19 de abril, das 

16 horas às 20 horas, lá na Estação Cultural. É um evento 

maravilhoso, tudo gratuito, Pimenta. Apresentações de altíssimo 

nível cultural durante toda a tarde, se estendendo até a noite. 

Então vale a pena, viu, Gaúcho, levar a criançada do projeto lá. 

É um evento, eu participei vários anos dele, é um evento fenomenal, 

que agrega demais no conhecimento cultural, na expansão cultural 

de qualquer pessoa. É o Circuito Sesc de Artes, dia 19 de abril, 

das 16 horas às 20 horas, lá na Estação Cultural. E dizer aqui 

também que a gente pediu para o prefeito Geninho, através do pedido 

de vários moradores, acredito que outros vereadores também já 

tenham pensado e pedido sobre isso, que seria uma praça no bairro 

Jardim Colorado. Nós fizemos um encaminhamento ao prefeito, ele já 

sinalizou positivamente que em breve vai sair uma praça lá para os 

moradores do bairro Jardim Colorado. Então agradecer mais uma vez 

o prefeito Geninho, que tem atendido e tem trabalhado de uma 

maneira espetacular, incansável, para que a gente consiga atender 

as demandas da população. Como eu disse, as demandas não são 

minhas, nenhum vereador, nenhum político é dono de nenhum bairro, 

dono de nenhuma demanda. A política não pode ter ciúme entre os 

políticos quando está fazendo bem para um bairro, quando está 

fazendo bem para um grupo de pessoas. Deve ser visto de uma boa 

maneira. Se eu estou em uma área aqui e o vereador Flávio vai lá 

e consegue alguma melhoria, eu vou ficar feliz, porque a gente vai 

estar fazendo bem para os moradores da nossa cidade, para os 

grupos. O Barreira veio agora com um pedido para incrementar o que 

a gente está fazendo no Concebes. Fico muito feliz. Uma ideia que 

eu não tive e ele teve, e com certeza vai ser positivo para o 

bairro. O ciúme tem que ficar em décimo plano. O que tem que ficar 

no primeiro plano é a competência, é ter humildade de saber 

reconhecer quando o companheiro tem ideias melhores, consegue 

agregar, quando consegue trazer alguma coisa positiva. Todos nós 

aqui temos que trabalhar pensando de forma positiva. O Fernandinho, 

que é muito ligado à área do esporte. Mas todo vereador aqui tem 



 

 

 

 

alguma coisa do esporte. Só se ele for ficar ciumado com tudo, não 

é, Fernandinho? Não tem jeito. O Pimenta, que é muito conhecido no 

meio das instituições, ajuda a todas as instituições. Então, é 

difícil a gente não se cruzar nas nossas áreas. Mas se a gente 

conseguir conciliar as ideias, conciliar os nossos esforços para 

fazer o melhor para a nossa cidade, eu acho que isso vai ser sempre 

positivo e sempre benéfico. Boa noite, muito obrigado.” Não havendo 

oradores ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor Presidente 

registra e agradece a presença de todas as pessoas presentes na 

Sessão.  A seguir, não havendo mais oradores inscritos aos três 

minutos regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, é feita 

a chamada e, verificado haver número regimental, tem início a ORDEM 

DO DIA.   A seguir, é lido pelo Primeiro Secretário, o Parecer nº 

53/2026, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. Marco 

Antônio Parolim de Carvalho: “Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, 53 de 2026. Vem a apreciação da Comissão de Finanças e 

Orçamento, o projeto de Lei Complementar 401, de 2026, de 

iniciativa do Poder Executivo, que dispõe sobre a reestruturação 

do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 

CMDPD. Definindo sua finalidade, competência, composição, mandato, 

estrutura e funcionamento, bem como revogando a Lei Complementar 

85, de 29 de setembro de 2010. Análise. Sobre o enfoque 

estritamente afeto à Comissão de Finanças e Orçamento, verifica-

se que a proposição não trata de abertura de crédito adicional, 

não institui renúncia de receita, não altera atributos, não 

autoriza operações de créditos e não modifica diretamente peças de 

planejamento orçamentário, limitando-se, em essência, à 

reorganização normativa do Conselho Municipal vinculada à 

estrutura administrativa do Executivo. Do ponto de vista fiscal, 

o ponto de mais relevância, concentra-se no artigo 8º, que 

estabelece que o Poder Executivo deverá assegurar à CMDPD a 

infraestrutura administrativa técnica e financeira necessária ao 

seu pleno funcionamento, inclusive com recursos voltados à 

acessibilidade, tais como intérpretes de libras, audiodescrição e 

matérias em formatos acessíveis. Este dispositivo, embora 

materialmente legítimo e coerente com a política pública de 



 

 

 

 

inclusão, pode gerar ou ampliar despesa pública, especialmente da 

natureza corrente e continuada, caso sua implementação dependa de 

contratações de serviços, suporte técnico específico, aquisição de 

materiais ou reforço estrutural da administração. Neste cenário, 

a proposição exige cautela quanto à sua compatibilidade de lei à 

lei de responsabilidade fiscal, notadamente no tocante à 

necessidade de adequação orçamentária e financeira, existência de 

dotações suficientes, observância das exigências aplicáveis à 

criação ou expansão de despesa. Em outras palavras, o projeto não 

apresenta em seu texto vício fiscal direto, mas o artigo 8º abre 

potencial repercussão orçamentária, razão pela qual sua execução 

deverá ficar condicionada à existência de suporte orçamentário 

regular e ao atendimento das exigências de responsabilidade 

fiscal. Ainda não sob a ótica do código do CFO, registra-se que o 

projeto não quantifica impacto financeiro, não apresenta 

estimativa de despesa e não traz cláusula expressa de cobertura 

por dotações próprias, o que não inviabiliza automaticamente a 

tramitação, mas representa a ressalva técnica relevante para fins 

de controle orçamentário. A ausência de impacto fiscal direto e 

imediato. A proposta em seu núcleo é de reestruturação 

institucional e não promove por si só alteração direta no orçamento 

vigente. Existência de possível impacto financeiro indireto. O 

artigo 8º pode acarretar despesas administrativas e operacionais, 

inclusive permanentes, vinculadas à acessibilidade e ao 

funcionamento do Conselho. Necessidade de observância à lei de 

responsabilidade fiscal na fase de execução. Caso a implementação 

do artigo 8º demande a ampliação de estrutura, contratação de 

serviços ou novas despesas continuadas, será indispensável a 

observância de requisitos fiscais e orçamentários cabíveis. A 

ausência de cláusula expressa de cobertura orçamentária. Seria 

tecnicamente mais seguro que a proposição indicasse que as despesas 

correrão por conta de dotações próprias, suplementadas, se 

necessário, ou que viesse instruída com demonstração formal de 

adequação orçamentária. Conclusão. Diante do exposto, esta 

Comissão de Finanças e Orçamento opina favoravelmente à tramitação 

do Projeto de Lei Complementar nº 401, de 2026, por não 



 

 

 

 

identificar, em tese, incompatibilidade frontal com a ordem 

orçamentária e fiscal, ressalvando-se que a execução das medidas 

previstas, especialmente as constantes no artigo 8º, deverá 

observar rigorosamente a disponibilidade orçamentária, a adequação 

financeira e as exigências de lei de responsabilidade fiscal. 

Parecer. A Comissão de Finanças e Orçamento manifesta favorável 

com ressalvas técnicas, especialmente quanto à necessidade de laço 

orçamentário e observância das normas de responsabilidade fiscal 

para implementação de despesas eventualmente decorrentes do artigo 

8º do projeto. Este é o parecer.” Com o Parecer favorável da 

Comissão de Finanças e Orçamento e com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das Comissões Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em discussão de 

segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 401/2026, Avulso 

nº 68/2026, de autoria do Executivo, que reestrutura o Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (CMDPD) de 

Olímpia, em conformidade com a Lei Federal nº 13.146, de 06 de 

julho de 2015, e dá outras providências.  Usa da palavra o 

Vereador: Luiz Antônio Moreira Salata: “Eu quero manifestar 

rapidamente, saudar aqui visitas ilustres na nossa casa, a dona 

Inácia Gil, a Lívia, nossos cumprimentos e nossos cumprimentos aos 

GCMs e amigos aqui presentes. Eu voto favorável à matéria, seu 

presidente, por isso da minha manifestação. Obrigado.” A seguir, 

com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos termos do 

inciso II do artigo 199 do Regimento Interno, o Projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  

Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que o referido 

Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de primeiro 

turno na Sessão Ordinária do dia seis de abril de dois mil e vinte 

e seis.  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei Complementar 

nº 401/2026 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 



 

 

 

 

Complementar nº 401/2026 aprovado em Redação Final. A seguir, é 

lido pelo Primeiro Secretário, o Parecer nº 54/2026, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento.  Marco Antônio Parolim de 

Carvalho: “Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, número 54, 

2026. O projeto de lei complementar número 403, 2026, iniciativa 

do Executivo, tem por objetivo instituir função de coordenação 

pedagógica no âmbito da Guarda Civil Municipal, criar gratificação 

correspondente a 30% do vencimento do servidor designado, 

estabelecer regras de pagamento, não incorporação e cumulatividade 

com outras vantagens. Sobre a ótica dessa comissão, a análise 

restringe-se aos impactos orçamentários, financeiros e fiscais 

decorrentes da criação de despesa pública continuada. Criação de 

despesa com o pessoal. No atendimento aos artigos 15, 16 e 17 da 

Lei de Responsabilidade Fiscal, onde a instituição de gratificação 

de 30% configura aumento de despesa com o pessoal, ainda que 

vinculada à função designada. Todavia, o projeto não apresenta 

estimativa de impacto orçamentário financeiro, não traz a memória 

de cálculo, quantidade de servidores potencialmente beneficiados, 

custo mensal e anual. Não demonstra compatibilidade com os limites 

de despesa com o pessoal. Ausência de declaração de adequação 

orçamentária financeira. Descumprimento do artigo 16, parágrafo 1 

e 2, item 1 e 2 da Lei de Responsabilidade Fiscal, o projeto não 

contém declaração do ordenador da despesa sobre adequação à LOA. 

Comprovação de compatibilidade com a LDO. Demonstração de 

alinhamento com o PPA. Cláusula orçamentária genérica. O artigo 3º 

limita-se a indicar que as despesas ocorrerão por dotações 

próprias. Essa redação é formal, não atendendo ao requisito fiscal. 

Para a criação de vantagem remuneratória, exige-se um laço 

demonstrado, sem previsão genérica. Natureza continuada da 

despesa. A gratificação é mensal, vinculada à função institucional 

permanente, tende-se a perpetuar no tempo. Configurando despesa 

obrigatória de caráter continuado. Contudo, o projeto não 

apresenta medidas de compensação ou adequação fiscal, conforme 

exigido pela Lei de Responsabilidade Fiscal, apresentando 

inconsistência fiscal relevante. Impacto potencial nos limites de 

pessoal. O projeto apresenta ausência de simulação ou projeção que 



 

 

 

 

impede a [áudio incompreensível] de conformidade com os limites 

legais, trazendo risco de pressão sobre o índice de pessoal a médio 

prazo. Ainda que, não quantificado no projeto, a criação da 

gratificação eleva a base remuneratória global, pode impactar o 

índice de despesa do pessoal executivo. Estrutura remuneratória e 

cumulatividade. O projeto permite pagamento de gratificação 30%, 

acumulação do RETG, apresentando possíveis sobreposição de 

vantagens remuneratórias, sem demonstração de impacto agregado com 

a necessidade de avaliação do efeito cascata na folha. Incidência 

previdenciária. O projeto prevê que a gratificação não sofrerá 

incidência de contribuição previdenciária, que pode trazer um 

potencial impacto na base contributiva do regimento próprio, 

podendo gerar desequilíbrio atuarial, indireto e questionamento 

jurídico. Conclusão. Sob a ótica estritamente orçamentária, 

financeira e fiscal, o projeto de lei complementar 403 de 2026 

apresenta inconsistências relevantes, especialmente ausência de 

estimativa de impacto financeiro, inexistência de demonstração de 

adequação orçamentária, falta de compatibilidade formal com a lei 

de responsabilidade fiscal, risco de aumento de despesa continuada 

sem compensação, fragilidade na mensuração do impacto sobre 

despesa com o pessoal. Parecer. Diante do exposto, esta Comissão 

de Finanças e Orçamento opina pela aprovação com ressalvas, 

condicionamento ou prosseguimento do projeto a apresentação de 

estimativa de impacto orçamentário financeiro, comprovação de 

adequação à LOA e compatibilidade com LDO e PPA, demonstração de 

compatibilidade com os limites de despesa com o pessoal, avaliação 

do impacto da cumulatividade remuneratória. Esta é o parecer Luiz 

Antônio Moreira Salata, Sônia Regina Pinto Guerra e Leandro Marcelo 

dos Santos.” Com o Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento e com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da 

Vida Animal, entra em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei 

Complementar nº 403/2026, Avulso nº 72/2026, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração e criação de dispositivos na 

Lei Complementar nº 213, de 07 de novembro de 2018, que dispõe 



 

 

 

 

sobre a criação de cargos e carreira da Guarda Civil Municipal, 

sua Estrutura Administrativa e Quadro de Servidores Públicos 

Municipais, com suas atribuições, conforme determina a Lei Federal 

nº 13.022,/14 para instituir a Coordenação Pedagógica da Guarda 

Civil Municipal da Estância Turística de Olímpia e a respectiva 

gratificação, e dá outras providências.  A seguir, com a palavra, 

o Senhor Presidente informa, que nos termos do inciso II do artigo 

199 do Regimento Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, 

do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou 

seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o 

Senhor Presidente informa que o referido Projeto foi aprovado em 

primeira discussão e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária 

do dia seis de abril de dois mil e vinte e seis.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei Complementar nº 403/2026 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos 

do Artigo 206 do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto de Lei Complementar nº 403/2026 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6436/2026, avulso nº 67/2026, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre o Plano Diretor de Desenvolvimento Turístico do 

Município da Estância Turística de Olímpia 2026/2028.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 6436/2026 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final. A seguir, nos termos regimentais o Senhor Presidente 

informa que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia vinte 

e sete de abril de dois mil e vinte e seis. A seguir, em questão 

de ordem, usa da palavra o Vereador: Charles Amaral Ferreira: 

“Queria que, ao final da sessão, fosse aberto aqui um minutinho 

para cada jovem vereador falar um pouco da sua experiência aqui de 



 

 

 

 

hoje, ao final da sessão.” Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 271/2026, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho e 

aos Requerimentos nº 279/2026 e 280/2026, de autoria do Vereador 

Luiz Antônio Moreira Salata, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória dos 

Senhores José Carlos Maieiros, Érico Antônio Padilha e Marco 

Antônio Cristófalo.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa. A seguir, o Senhor Presidente, concede o uso da Tribuna aos 

alunos da Escola ETEC de Olímpia – Professor José Carlos Seno 

Júnior, que participam do Projeto Jovem Vereador.  Ato contínuo, 

o Jovem Otávio Lucas Seno usa da Tribuna e faz o uso da palavra. 

A seguir, a Jovem Victoria Martinez Benete usa da Tribuna e faz o 

uso da palavra. A seguir, a Jovem Júlia Marreto Gratão usa da 

Trbina e faz o uso da palavra.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


